

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی پاجما ۱۲ پیسے
جلد ۲ صفحہ ۲۹
۹ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ
۲ جنوری ۱۹۶۶ء نمبر ۲

انجک راجہ

۵۔ ربیع الثانی ۱۹۶۶ء - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے تعلق سے صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ پیلے کی نسبت طبیعت بعضہ قیام کے بہتر ہے الحمد للہ۔ احباب صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے اتراہ سے دعائیں جاری رکھیں۔

۶۔ کل یہاں حضرت امیر المؤمنین نے نماز جمعہ پڑھائی اور رمضان کی خصوصی عبادتوں پر ایک پرمکارت خطبہ دیا۔ اس خطبہ کا مکمل متن کسی آئینہ اشاعت میں بریہ قارئین کی جگہ سے ملے گا۔

۷۔ خطبہ ثانی کے دوران حضور نے احباب کو یہ یاد دلایا کہ پاکستان کے استحکام اور سالمیت کا ایک بڑی حد تک دعاؤں سے ہی تعلق ہے۔ ان میں سے دعائیں اس کے کی ذمہ داری ہماری ہے اور میں اس سے نائل ہوں گا جیسے آج کل بارش نہ ہونے کی وجہ سے اس امر کا اندیشہ ہے کہ کھجور آگے چل کر قحط کے سے حالات رونما نہ ہو جائیں۔ لہذا احباب کو ان دنوں خاص طور پر بارش کے لئے دعا کرنی چاہیے ہیں اس وقت جمعہ کی نماز کی دوسری رکعت کے پیلے سجدہ میں نصیحت سے بارش کے لئے دعا کروں گا۔ احباب بھی اس دعا میں شامل ہوں پھر نماز کے دوران سجدہ میں بارش کے لئے دعا کرنا اور درود سے دعائیں پڑھنا سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے احباب کو ہدایت فرمائی کہ جو آئندہ سات راتوں میں نازل کے دو سجدہ بارش کے لئے دعا کرنے کے واسطے وقف رکھیں۔ اللہ تعالیٰ جمعہ رحمت ہو کر اپنے فضل سے بارش نازل کرے اور برکت کاملہ کی پیشانی دور فرمائے۔

۸۔ حضرت امیر المؤمنین نے فرمایا کہ جو کبھی ختم نہیں ہوتا اور جس کو تلاش کرنے والا اور طلب کرنا بھی محروم نہیں رہتا۔ اس لئے تم کو چاہیے کہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں پڑھو اور اس کے فضل کو طلب کرو۔ ہر ایک نماز میں دعا کے لئے کئی مواقع ہیں۔ رکوع، قیام، قعود، سجدہ وغیرہ پھر اٹھ پھروں میں پانچ مرتبہ پڑھی جاتی ہے فجر، ظہر، عصر، شام اور عشاء۔ ان پر تفریق کے کسے کسے اور تجمیہ کی نمازیں میں یہ سب دعائیں کے لئے مواقع ہیں نماز کی اصلی غرض اور مغز دعا ہی ہے اور دعا مانگنا اللہ تعالیٰ کی قدرت کے عین مطابق ہے۔ مثلاً عام طور پر ہم دیکھتے ہیں کہ جب پتھر روتا دھوتا ہے، حضرت اطلب ہر کرتا ہے تو مال کس قدر بے قرار ہو کر اس کو دودھ دیتی ہے۔ الوہیت اور جودیت میں ایسی قسم کا ایک تعلق ہے جس کو شخص سمجھ نہیں سکتا جب ان اللہ تعالیٰ کے دروازہ پر گر پڑتا ہے اور نہایت عاجزی اور خشوع و خضوع کے ساتھ اس کے حضور اپنے حالات پیش کرتا ہے اور اس سے اپنی حاجات کو مانگتا ہے تو الوہیت کا گرم جوش میں آتا ہے اور ایسے شخص پر رحم کیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا دودھ بھی ایک گریہ کو چاہتا ہے اس لئے اس کے حضور رونے والی آنکھ پیش کرنی چاہیے۔

۹۔ محرم چوہدری محمد عظیم صاحب مہتمم اشاعت قدام الامجدہ مرکزہ اب پیر مہمدہ کی شدید تحلیف میں بستہا میں اور دو مہینہ عود سے سینہ پستل لاہور میں زیر علاج ہیں۔ ڈاکٹر کی تشخیص کے مطابق مہمدہ میں اسرہر ہجرت لانا ہے جس کا علاج سرگودھا ڈسٹرکٹ ہسپتال میں ہی ہو سکتا ہے۔ اب یہ دوبارہ ہسپتال میں بھی ہوتا رہا ہے۔ اس کا اپریشن ہونے والا ہے۔ احباب جماعت سے دردمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

۱۰۔ ذہن جمید کا سوال سال مورخہ ۱۹۶۶ء سے ۱۹۶۷ء کو ختم ہو کر جنوری ۱۹۶۷ء سے نیا سال شروع ہو گیا ہے۔ تمام سکریٹریاں مال سے گزارش ہے کہ وصول شدہ چندہ جلد از جلد داخل نماز کرادیں تاکہ چندہ دستگان تکمیل حسابات ہر جگہ سے ناظم و قلمدان میں

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علی الصاویہ والسلام

راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں مانگو اور اس کے فضل کو طلب کرو

رات کو مردہ کی طرح پڑے رہنے اور سونے سے کیا حاصل

(۱) اللہ تعالیٰ بڑا کریم ہے۔ اس کی کریمی کا بڑا گہرا امتداد ہے جو کبھی ختم نہیں ہوتا اور جس کو تلاش کرنے والا اور طلب کرنا بھی محروم نہیں رہتا۔ اس لئے تم کو چاہیے کہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں پڑھو اور اس کے فضل کو طلب کرو۔ ہر ایک نماز میں دعا کے لئے کئی مواقع ہیں۔ رکوع، قیام، قعود، سجدہ وغیرہ پھر اٹھ پھروں میں پانچ مرتبہ پڑھی جاتی ہے فجر، ظہر، عصر، شام اور عشاء۔ ان پر تفریق کے کسے کسے اور تجمیہ کی نمازیں میں یہ سب دعائیں کے لئے مواقع ہیں نماز کی اصلی غرض اور مغز دعا ہی ہے اور دعا مانگنا اللہ تعالیٰ کی قدرت کے عین مطابق ہے۔ مثلاً عام طور پر ہم دیکھتے ہیں کہ جب پتھر روتا دھوتا ہے، حضرت اطلب ہر کرتا ہے تو مال کس قدر بے قرار ہو کر اس کو دودھ دیتی ہے۔ الوہیت اور جودیت میں ایسی قسم کا ایک تعلق ہے جس کو شخص سمجھ نہیں سکتا جب ان اللہ تعالیٰ کے دروازہ پر گر پڑتا ہے اور نہایت عاجزی اور خشوع و خضوع کے ساتھ اس کے حضور اپنے حالات پیش کرتا ہے اور اس سے اپنی حاجات کو مانگتا ہے تو الوہیت کا گرم جوش میں آتا ہے اور ایسے شخص پر رحم کیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا دودھ بھی ایک گریہ کو چاہتا ہے اس لئے اس کے حضور رونے والی آنکھ پیش کرنی چاہیے۔

دلفوقطاط جلد اول ۳۵۲، ۳۵۳

(۲) میں نہیں سمجھتا کہ رات اور دن میں کیا فرق ہے۔ صرف نور اور ظلمت کا فرق ہے۔ سو وہ نور تو مصنوعی بھی بن سکتا ہے بلکہ رات میں تو یہ ایک برکت ہے، خدا نے بھی اپنے فیضان عطا کرنے کا وقت رات ہی رکھا ہے چنانچہ تہجد کا حکم رات کو ہے۔ رات میں دوسری طرفوں سے فراغت اور کشمکش سے بے نسکی ہوتی ہے۔ اچھی طرح دلجمعی سے کام لے کر

دلفوقطاط جلد دوم ۱۳۵

ناراضی عادتاً پڑھتا ہے۔ حقیقی نماز نہیں پڑھتا ورتہ کس کی اصلاح ہو جاتی۔

جس طرح افراد بظاہر نیک کام عادتاً کرتے ہیں اور کوئی حقیقی قائمہ حامل نہیں کرتے۔ اسی طرح اقوام کی حالت ہوتی ہے۔ آج بھی جبکہ مسلمانوں نے دین کو نظر انداز کر رکھا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ مسلمان عادتاً ہیبت ہی اسلامی نیکیاں اختیار کئے ہوئے ہیں مثلاً مسلمانوں کے قلمی فیصد تہہ ہے جو شراب خوری سے بچا ہوا ہے۔ اسی پاکستان میں ہم دیکھتے ہیں کہ ۹۵ فیصد مسلمان شراب خوری نہیں کرتے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ حدیثوں سے مسلمان قوم شراب خوری سے پرہیز کرتی چلی آئی ہیں۔ جہاں تک ظاہری صحت کا تعلق ہے۔ ایسے مسلمان ان بیماریوں سے بچتے رہتے ہیں جو شراب خوری سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہ ایک بڑا فائدہ سہی مگر چونکہ یہ پرہیزگاری صرف عادت کے طور پر چلی آئی ہے۔ اس سے وہ روحانی فائدہ نہیں ہوتا جو تقویٰ کی وجہ سے مرتب ہوتا ہے۔ یہ ایسا ایسا ہے جیسے کوئی آدمی کوئی چیز مضمض اس لئے نہیں کھاتا کہ وہ اس کو اچھی نہیں سمجھتا۔ البتہ اگر تم یہ سمجھو کہ اللہ تعالیٰ نے شراب کو حرام قرار دیا ہے۔ اس سے پرہیز کرتے ہیں۔ اور تقویٰ اللہ کا خیال رکھتے ہیں۔ تو ہمارا شراب خوری سے بچنا ہمارے اخلاق پر ایک نہایت گہرا اثر ڈالتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم ایک اصول کے پیش نظر ایک کرتے اور وہ اصول تقویٰ ہے۔ تقویٰ ہم کو دوسری باتوں سے بھی محفوظ کرتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے نماز کے متعلق فرمایا ہے کہ وہ خشک سے محفوظ رکھتی ہے۔ تاہم یہ اسی وقت مفید نتیجہ پیدا کرتی ہے جب تک کہ ہم نماز تقویٰ سے ادا کرتے ہیں۔ ورنہ یہ صرف ایک بے فائدہ فعل ہی نہیں بلکہ بعض صورتوں میں مضر بنتا ہے۔ اس کے درمیان پوچھ جاتا ہے۔ جو بہت خطرناک مقام ہے۔ اس لئے ہمیں طبیعتوں میں اختلاف پیدا کرنے کی ہر وقت ضرورت ہے۔ انقلاب سچی توبہ سے پیدا ہوتا ہے۔

توبہ کی ایک نہایت مؤثر صورت امام وقت کی ہیبت سے لگنے والی توبہ یا عادت مؤثر ہوتی ہے۔ جب نیک نیتی سے کی جائے۔ بات پھر تقویٰ پر آ جاتی ہے۔ یہ توبہ کی سچی توبہ نہیں ہوتی۔ اس لئے ہیبت بھی اگر مضمض کی طور پر کی جائے اور تقویٰ اور خلوص غور سے نہ ہو تو اس کا کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”ہیبت اور توبہ۔ اس وقت فائدہ دیتی ہے۔ جب انسان صدق دل اور اخلاص نیت سے قائم اور کامیاب ہو جائے۔ رضاقا نے خشک لفظی سے جو حقیقت کے نیچے نہیں جاتی ہرگز ہرگز خوش نہیں ہوتا۔ ایسے بنو کہ تمہارا صدق اور وفا اور سزا گوارا آسمان پر پہنچ جاتے۔ خدا تعالیٰ ایسے شخص کی مخالفت کرتا اور اس کو برکت دیتا ہے جس کو دیکھتا ہے کہ اس کا سینہ صدق اور ہیبت سے بھرا ہوا ہے۔ وہ دلائل پر نظر ڈالتا اور مہمان خاہ ہے نہ کہ ظاہری قبل و قال پر جس کا دل ہر قسم کے گند اور ناہیلی سے مبرا اور مبرا ہوتا ہے اس میں آ آتا ہے اور اپنا گھر بناتا ہے۔ مگر جس دل میں کوئی کسی قسم کا رختہ یا ناہیلی ہے اس کو لفظی نہ کہ ہے۔“

دیکھو جس طرح تمہارے عام جسمانی حوائج کے پورا کرنے کے واسطے ایک من سب اور کامیابی کی ضرورت ہوتی ہے۔ اسی طرح تمہاری روحانی حوائج کا حال ہے۔ یہی تم ایک قطعہ۔ یا نئی زبان پر رکھ چکے ہیں۔ یہی تم ایک ریزہ کھانے کا حق میں ڈالو۔ جو کس سے نجات حاصل کر سکتے ہو۔ ہرگز نہیں ہیں یہی طرح تمہاری روحانی حالت معلوم کی توبہ یا کبھی کبھی ڈینی جیورنی نماز اور روزے سے سنو نہیں سکتی۔

(ملفوظات مجدد مہتمم ۱۹۳۸ء)

سیدنا حضرت مہتمم علیہ السلام ان الفاظ اور اللہ تعالیٰ کی ہیبت کے بارے میں فرمایا کہ یاد فرمادو جو ہم نے اللہ سے آپ کی ہیبت سے ہم کو ہر ایک موقع پر بچایا ہے کہ ہم اپنی گزشتہ زندگیوں کا جان لیں اور دیکھیں کہ کہاں کہاں رشتے پیدا ہو گئے ہیں۔ ان رشتوں کو بڑھائی اور تازہ دم ہو کر اس کام کے لئے تیار ہو جائیں جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو کھڑا کیا ہے اور سیدنا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں مبعوث فرمایا ہے۔ ہم اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ یہ کام عظیم الشان ہے مگر اچھی آگے نہیں چلے گا۔ اگر ہمیں کئی ایسا نہیں ہوتا۔ یہی ہم اس بجز ذہن کے گارے پر پہنچے ہی ہیں۔ شیطان اپنے پورے لشکروں کے ساتھ میدان میں کھڑا ہے کہ لڑکر رہا ہے۔ افراد افراد کو اور قوم کو تفریق کرنے کے لئے تلی ہوئی ہیں۔ مظلوم افراد اور اقوام ہمارا انتظار کر رہی ہیں۔ ہم ان کی مدد صرف اسی صورت میں کر سکتے ہیں۔ جب ہم خود تقویٰ کے نمونہ پیش کریں۔ دنیا کی زبان سے تو خدا خدا کیا جاتی ہے مگر اس کا دل خدا تعالیٰ سے بہت دور چلا گیا ہو۔ کونجھ اگر ایسا نہ ہوتا تو دنیا میں یہ بے انصافی اور ظلم و ستم نہ ہوتے جو ہم دیکھ رہے ہیں۔

روزنامہ افضل رید

مورخہ ۲ جنوری ۱۹۶۶ء

توبہ اور ہیبت

قرآن کریم نے ہمیں صبر اور امانت دنگ گزارنے کے جو اصول دیئے ہیں ان کی بنیاد تقویٰ ہے۔ اگر تقویٰ نہیں تو عمل خواہ کتنا ہی بظاہر اچھا ہو اس کا فائدہ لگا جاتا نہیں ہوتا۔ جتنا بچا اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ گوشت وغیرہ اللہ تعالیٰ کو نہیں پیچتا بلکہ وہ خلوص پیچتا ہے۔ تقویٰ سے توبہ کی جاتی ہے ایک دولت منہج کتاب کے کتابے سچو اس کی نیت تقویٰ پر نہیں بلکہ مضمض حاجی کہہ کر اس سے ذبوی فائدہ اٹھاتا ہے۔ ایسے سچ کوئی فائدہ اس کو نہیں ہوتا یا اگر کوئی شخص دکھاوے کے لئے نماز پڑھتا ہے اور روزے رکھتا ہے۔ تاکہ وہ لوگوں میں متقی اور پرہیزگار خیال کیا جائے۔ یا زکوٰۃ اس لئے دیتا ہے کہ اس کا نام ہو تو ایسے نیک اعمال کا اس کو اس وقت تک کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا جب تک وہ اپنی نیت کو صاف نہ کرے۔

پختہ ایمان اور اعمال صالحہ کا آپس میں لاٹھک تعلق ہے۔ اگر ایمان پختہ ہوگا تو اعمال صالحہ بھی سرزد ہوں گے اور اگر اعمال صالحہ سرزد ہوں گے تو ایمان بھی پختہ ہوگا۔ سیدنا حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”یاد رکھو ایمان بظاہر اعمال صالحہ کے ادھورا ایمان سے رکھی وہ ہے کہ اگر ایمان کامل ہو تو اعمال صالحہ سرزد ہوں گے۔ ایسا ایمان اعتقاد کو کامل کر دے۔ ورنہ کسی کام کا نہ ہوگا۔ لوگ اپنے ایمان کو پورا ایمان تو بتاتے ہیں۔ پھر خشک ہیبت کرتے ہیں کہ ہمیں وہ انعامات نہیں ملتے جن کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہوتا ہے کہ دامن بستیق اللہ یجعل لہ بجزجا و سیزنتہ میں حیث لا یستکسب یعنی جو کس کی نظر میں متقی بنتا ہے اس کو خدا تعالیٰ ہر کام کی تسکین سے نجات دے اور اسی طرف سے رزق دیتا ہے کہ گمان بھی نہیں ہوتا کہ کہاں سے اور کیوں آتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ ہر سچے اور ایمان کامل ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے وعدوں کو پورا کرنے والا اور بڑا رحیم و کریم ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کا بنتا ہے وہ اسے سرزد نیت سے نجات دیتا اور خود اس کا حافظ و ناظر بن جاتا ہے۔ مگر وہ جو ایک طرف دعویٰ اللہ تعالیٰ کرتے ہیں اور دوسری طرف شکی ہوتے ہیں کہ ہمیں وہ برکات نہیں ملے۔ ان دونوں میں سے ہم جس کو سمجھا نہیں اور کس کو سمجھا رہا۔ خدا تعالیٰ ہر ہم بھی الزام نہیں لگا سکتے۔ ان اللہ لا یتخاف الیہ احد۔ خدا تعالیٰ اپنے وعدوں کے خلاف نہیں کرتا ہمیں اس میں مدھی کو سمجھنا نہیں گئے۔ اصل یہ ہے کہ ان کا تقویٰ یا ان کی اصلاح اس وقت تک نہیں ہوتی کہ خدا تعالیٰ کی نظر میں قابل وقت ہو یا وہ خدا کے متقی نہیں ہوتے۔ لوگوں کے متقی اور نیکوکار انسان ہوتے ہیں۔ سو ان پر بھائے رحمت اور برکت کے نعمت کی اور ہوتی ہے۔ جس سے سرگرداں اور مشکلات دنیا میں مبتلا رہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ اس متقی کو بھی شام نہیں کرتا۔ وہ اپنے وعدوں کا پکا اور سچا اور پورا ہے۔“

(ملفوظات مجدد مہتمم ۱۹۳۸ء)

حقیقت یہ ہے کہ اعمال صالحہ اسی وقت غرض دل سے سرزد ہوتے ہیں جب انسان کا ایمان پختہ ہوتا ہے۔ ایسا پختہ ایمان اسی وقت پیدا ہوتا ہے۔ جب انسان کی طبیعت میں ایک انقلاب پیدا ہوتا ہے۔ مضمض ناڈا نماز اور روزہ اور کھانے سے ایمان کی پیشگی کیفیت پیش آتا۔ البتہ جب کسی واقعہ سے انسان کا دل خود بخود اللہ تعالیٰ کی طرف راجح ہو جائے تو اعمال میں بھی مضمض پیدا ہو جاتا ہے۔ اور اعمال صالحہ کے وہ نتائج برآمد ہوتے ہیں جو چاہتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے نماز کے نیت فرمایا ہے کہ یہ ہمیں خشک سے پاک کر دیتی ہے۔ اب اگر کوئی شخص رات دن نماز پڑھتا ہے۔ مگر خشک سے نہیں بچتا تو اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ

خدا فرشتا لشکے پہلے سالانہ جلسہ میں خدائی نصرتوں کا نمونہ اور امتیاز

احمدیت کی صداقت کا تازہ نشان

دیکھو خدا نے ایک جہاں کو چھکا دیا ہر گنہگار کے شہرہ عالم بسا دیا
(المسیح الموعودؑ)

(مکرم کو دو دستہ سے بد صاحب شاہ)

الحمد للہ تم الحمد خدا فرشتا لشکے پہلے سالانہ جلسہ اپنے دو امن میں عظیم الشان نصرتوں اور کامرانیوں کو سمیٹتے ہوئے شروع ہوا اور کامیابیوں کے نئے دروازے کھول کر پھر و خوبی اختتام پذیر ہو گیا متعدد مشکلات اور دشواریوں کی دقتوں کے باوجود ذہن موجودگی میں اس اجتماع کی کامیابی کے امکانات بہت محدود نظر آ رہے تھے، خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ ہر لحاظ اور ہر جہت سے خارق عادت طور پر کامیاب رہا۔ شیعہ احمدیوں کے پروانگہ کا ہجوم، غیر جماعت احباب کی بکثرت آمد، بلند پایہ اور علمی تقادیر، پریس اور ریڈیو کی غیر معمولی دلچسپی، انتظامات جلسہ کا مہماری رنگ اور سب سے بڑھ کر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ و جید الخیر روح پرورد اور انقلاب انگیز تقریریں اور "فضل مرقاۃ" کا قیام اس جلسہ کی ایسی خصوصیات ہیں جن کی یاد و ثنوب و اذواں میں ہمیشہ تازہ رہے گی۔ یہ جلسہ احمدیت کی صداقت کا ایک نشانہ اور خارق نشان ہے جس کے اندر خدائی نصرتوں کے بہت ایمان افروز مظاہرے ہزاروں نفوس نے دیکھے۔ اس جلسہ ثابت کر دیا کہ اسلام زندہ مذہب ہے اور حضرت علیؑ اور علیہ وآلہ وسلم اس کے زندہ نبی۔ نیز احمدیت آسمانی تحریک ہے اور لفظ خلافت بڑا ہی بابرکت اور اعجازی لفظ ہے جس کے ساتھ پوری امت مسلمہ کی تائید و توثیق ہو رہی اور عروج و اقبال و اہلسنت ہے۔ اس جلسہ پر حقیقت بھی پوری طرح واضح کر دی کہ خلیفۃ اللہ ہی بنانا ہے اور وہ جسے خلعت خلافت سے نوازا گیا ہے اس کے پاک لبوں پر روحانی و مادی علوم اور فیضان عرفان کے غیبی چشمے جاری فرما دیتا ہے۔ اس کی زبان پر خالق کائنات کے خاص نصرت سے معارف حقائق سے لبریز لفظ جاری ہوتے ہیں۔ الفاظ اس کے منکر بناؤ اور خدا کا ہوتا ہے باغاط و دیگر اس کی پوری شہادت کو توڑ دینے کے انوار سے دھل کے ایک نئے رنگ میں جلوہ گر ہوتی اور ایک جہد بقا لب میں ڈھل جاتی ہے اور ہم خدا سے ذوالجلال کی قسم لگا کر یہ شہادت دیتے

ہیں کہ یہ انقلاب روحانی ہم نے خود شاہد کیا ہے۔ ہمیں ہماری آنکھوں نے سیدنا صالح الموعود کو خلافت ثلاثہ کے تاجدار کی صورت میں دیکھ لیا اور اس مقدس وجود کے ذریعہ سے ہمارے کانوں نے سیدنا صالح الموعود کی پیاری اور دلکش آواز سنی وہی عکس جمال جموں وہی ظل جلال الہی جس کا نظارہ دیکھنے کو ہم ترس گئے تھے ہمارے مولانا اپنے فضل سے ہمیں دکھا دیا۔ دینا امننا بھلا انزلت و اتبعنا الرسول فاکتبنا صحابہ الساہدین۔

خلافت ثلاثہ کے اس عظیم جلسہ کو یہ بھاری خصوصیت بھی حاصل ہے کہ وہ لفظ "نور" جس کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اذان الہی سے ۱۸۹۱ء میں رسالہ "فتح اسلام" کے ذریعہ اور ۱۹۰۵ء میں رسالہ "الوصیت" کے ذریعہ رکھی تھی اور جس کی تفصیلات پر خود حضرت صالح الموعودؑ نے ۱۹۲۲ء کے سالانہ جلسہ پر شرح و بسط سے روشنی ڈالی تھی اس کی باقی تفسیر کے بعد جلد پایہ تکمیل تک پہنچانے کا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اس جلسہ پر پرستش و شکر اعلان فرمایا اور اہل عالم کو یہ خوشخبری دی کہ آئندہ ریح مہدی اسلام کی ترقیات و فتوحات کے لئے انقلابی دور کی حیثیت رکھتی ہے جس میں مینار محمدی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ بلند سے بلند تر ہوگا اور اس کی دنیا پائیزیوں سے یہ جہاں جگمگا اٹھے گا انشا اللہ تعالیٰ۔

۱۹۶۵ء کا سالانہ جلسہ اس لحاظ سے بھی احمدیت کی صداقت کا نشان ہے کہ سیدنا صالح الموعود رضی اللہ عنہ نے اپنے انتقال کے بعد احمدیت کی ترقی اور رفعت کے لئے بعض عظیم الشان پیشگوئیاں فرمائی تھیں جن کا پہلا نمونہ ظہور اس مقدس سالانہ جلسہ پر ہوا۔ ذیل میں قارئین "الفضل" کے ان ذوالایمان اور افاضاء علم و فرمان کے لئے چند پیشگوئیاں حضور رضی اللہ عنہ کے مبارک الفاظ میں درج کی جاتی ہیں۔

پہلی پیشگوئی

حضور نے لاہور کے جلسہ مصلح موعودین ۱۹۶۲ء کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا :-

"خدا بڑی عزت کے ساتھ

میرے ذریعہ اسلام کی ترقی و

اس کی تائید کے لئے ایک

عظیم الشان بنیاد قائم کرے گا

میں ایک انسان ہوں، میں

آج بھی مر سکتا ہوں اور کل

بھی مر سکتا ہوں لیکن یہ کبھی

انہیں ہو سکتا کہ میں اس مقصد

میں ناکام رہوں جس کیلئے

خدا نے مجھے کھڑا کیا ہے۔۔۔

میں ایک انسان ہونے کی

حیثیت سے بیشک دو دن

بھی زندہ نہ رہوں مگر یہ

وعدہ کبھی غلط نہیں ہو سکتا

جو خدا نے میرے ساتھ کیا کہ

وہ میرے ذریعہ سے اشد

اسلام کی ایک مستحکم بنیاد قائم

کرے گا" (الفضل ۱۸ جنوری ۱۹۵۸ء)

دوسری پیشگوئی

اسی طرح سیدنا صالح الموعود نے سالانہ جلسہ ۱۹۵۴ء کے موقع پر اپنے اوپر ہونے والے قاتلانہ حملے کی تفصیلات بیان کرتے ہوئے واشیکا، غیریم اور وارننگ ٹونوں میں ارشاد فرمایا :-

"جیسے بھی مجھے مارنا چاہا تھا اسے مجھے نہیں مارنا چاہا تھا بلکہ اپنے خیال میں احمدیت کو مارنا چاہا تھا اور چیزیں

ہے جسے متعلق میرا مذہب ہی فرض ہے کہ میں دنیا کو بنا دوں کہ احمدیت کا میری زندگی سے کوئی تعلق نہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فوت ہوئے تو دنیا نے یہ سمجھا تھا کہ احمدیت ختم ہو گئی مگر پھر احمدیت اس سے بھی آگے نکل گئی۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ فوت ہوئے تو انہوں نے سمجھا بس یہ بڑھا ان میں ایک عقلمند تھا اب یہ ختم ہیں پھر جب میں خلیفہ ہوا تو لوگوں نے کہا ایک بچے کے ہاتھ میں خلافت آگئی ہے مگر وہ بچہ آج لوڑھا ہے اور احمدیت آج جوانی کی طرف جا رہی ہے نہ ان کے بچپن نے احمدیت کو نقصان پہنچایا اور نہ اس کا مرہا یا احمدیت کو کوئی نقصان پہنچائے گا۔ دنیا کتنی بھی کوشش کرے احمدیت کا پودا بڑھے گا، لڑھکتا جائے گا، ترقی کرتا جائے گا، سماں تک جا پھرنے لگا، یہاں تک کہ زمین اور آسمان کو پھر اسی طرح ملا دے گا جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوا تھا" (الفضل ۷، ۲۶ جنوری ۱۹۵۴ء)

تیسری پیشگوئی

سالانہ جلسہ ۱۹۵۶ء میں اعلان فرمایا۔

"تم دوسرے آدمی کی اولاد ہو، اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق جنت خلافت سے دشمن تم کو نہیں نکال سکے گا شیطان ناکام رہے گا اور سناپ کی طرح زمین چٹا رہے گا لیکن خدا کی جنت میں تم جاؤ گے جو اس کے بچے پیرو ہو کیونکہ تم نے آدم ثانی کو قبول کیا ہے"

دنظام آسمانی کی مخالفت اور ان کا پینٹل

چوتھی پیشگوئی

سالانہ جلسہ ۱۹۶۱ء میں یہ پیشگوئی فرمائی :-

"میں اسی خدا کے فضلوں پر بھروسہ رکھتے ہوئے کہتا ہوں کہ میرا نام دنیا میں ہمیشہ قائم رہے گا اور گو میں مر جاؤں گا میرا نام کبھی نہیں مٹے گا۔ یہ خدا کا فیصلہ ہے جو آسمان پر ہو چکا کہ وہ میرے نام اور

میر سے کام کو دنیا میں قائم رکھنا۔

(روح پرور خطاب "۱۴-۱۵")

ہماری ذمہ داریاں

یہ اور اس ذمیت کی اور متعدد پیشگوئیاں ہیں جو سیدنا مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے فرمائیں اور جن کی ایک نمائندگی بھلک پوری آپ و تاب کیساتھ جماعت احمدیہ نے اس جلسہ پر پیش کردہ کی ہے۔ خدا تعالیٰ کے ان فضائل و برکات اور انوار و نبیوں کو دیکھنے کے بعد ہم پر خدا تعالیٰ کے حضور شکر کجا لانا واجب ہے جس کی واسطی صورت یہ ہے کہ ہم نے دنیا بھر میں اسلام کی اشاعت و تبلیغ کئے اپنے مال، جان، اولاد اور عزت و آبرو کو قربان کرنے کا جو جذبہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے ذریعہ اپنے رب سے باندھا ہے اس کو پورا کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گذاراشت نہ کریں۔ اس عہد کی تکمیل اس لئے بھی ضروری ہے کہ ہمارے عیسوی آقا حضرت سیدنا مصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے سالانہ جلسہ ۱۹۵۹ء کے موقع پر یہ عظیم الشان وصیت فرمائی تھی کہ :-

"آئندہ خلفاء کو بھی وصیت کرتا ہوں کہ جب تک دنیا کے چرچے میں اسلام نہ پھیل جائے اور دنیا کے تمام لوگ اسلام نشین نہ بنیں اس وقت تک اسلام کی تبلیغ میں وہ کبھی کوتاہی سے کام نہ لیں خصوصاً اپنی اولاد کو میری یہ وصیت ہے کہ وہ قیامت اسلام کے چھندے کو بلند رکھیں اور اپنی اولاد در اولاً کو نصیحت کرتے چلے جائیں کہ انہوں نے اسلام کی تبلیغ کو کبھی نہیں چھوڑنا اور متے دم تک اسلام کے چھندے کو بلند رکھنا ہے۔ اس مقصد کو پورا کرنے اور اسلام کے نام کو پھیلانے کے لئے میں نے تحریک جدید جماری کی ہے جو پچیس سال سے جاری ہے اور جس کے ماتحت آج دنیا بھر کے تمام اہم ممالک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے سہارنپلیٹیشن قائم ہیں اور لاکھوں لوگوں تک خدا اور اس کے رسول کا نام پتیا یا جا رہا ہے۔"

دفعہ ۱۹۵۹ء (پنشن) اور دفعہ ۱۹۶۰ء

اللہ تعالیٰ سے یہ جزا نہ دے لے کہ وہ اپنے فضل و کرم سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈھے بصرہ العزیز کو محنت و کامرانی اور مشاجرات جادانی کے ساتھ تادیب و صلوات دے اور ہمیں یہ توفیق عطا فرمائے کہ زندگی کے آخری برس تک حضور کے دامن سے وابستہ رہیں حضور کی قیادت میں اسلام کی جنگیں لڑنے میں اور ملک، بزم، بستی، بلکہ ہر دل میں ہر مصلحت اور عیب و آلودگی کی عظمت و جلالت کے ابدی چھندے لگا دیں۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

جماعت احمدیہ کے چوتھوں جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کا دوسرا اجلاس

تذ اجاب کا نم تازہ ہو گیا اور ہر طرف سے بچپوں اور سیکوں کی آوازیں بلند ہونے لگیں۔ عجب پرورد نظر تھا۔ اجاب اپنے جان و دل سے عزیز آقا سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سن و سال کو یاد کر کے اس لئے آپ کی طرح تڑپ رہے تھے آنکھوں سے آنسوؤں کا سیلاب رواں تھا اور اجاب اپنے جذبات پر قابو پانے اور فطرت کو سنبھالنے کی کوشش میں دبی دبی آوازوں میں سرگیاں پھریں تھے اور دل ہی دل میں حضور رضی اللہ عنہ کی بلندی درجات کے لئے دعائیں کرنے میں مصروف تھے۔

اس کے بعد نانا صاحب خلافت تالیف کی تالیف پڑھتے آئے اور آپ کے بعد دیگرے حسبِ پٹی انشا پڑھے۔ شکر ایہ نہ تھی جو خوش کا پال آیا اپنے دامن میں لئے دولت عرفاں پیانے جس کی ہر ایک ادا نافذتک کی دلیل جس کی ہر ایک نفاذ درد کا عنوان پیانے دیکھ کر اس کو بھی دل کی بھجالیست ہوں آئے ولے پہ نہ کیوں جان ہو قربان پیانے

اس پر غم و اندوہ میں ڈوبے ہوئے ہزاروں ہزار اجاب کے چہروں پر یکدم امید اور سرت کی کاپلر دھڑکی اور وہ خدائے حق تو توم اور رحمن و رحیم کے احسانوں کو یاد کر کے جھوم اٹھے ایک ایک شمر پر مر جا اور جزاک اللہ کی آوازیں بلند ہونے لگیں۔ اجاب پر ایسا وارننگ کا عالم طاری ہوا کہ ساری فضا دیکھتے ہی دیکھتے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد، اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد کے پر جوش نعروں سے گونج اٹھی۔ اس وقت چند لمحوں کے اندر اندر اجاب پر غم اور خوشی کے باہمی امتزاج کی ایک ایسی ناقابل بیان کیفیت وارد ہوئی جسکی یاد کبھی فراموش نہیں ہو سکتی (مکرم تانہ قیامت کی یہ نظم ۳۹ دسمبر کے فضل میں ہدیہ قارئین کی جا چکی ہے)

علم انعامی کی تقسیم

تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈھے بصرہ العزیز نے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی درخواست پر علی الترتیب مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ اور مجلس اطفال الاحمدیہ احمد نگر کو کارڈ کی کے اعتبار سے جملگی جس میں اول درجہ پر اپنے دست مبارک سے علم انعامی عطا فرمائے (علم انعامی تقسیم کی تفصیل روداد ۲۹ دسمبر کے فضل میں تائے ہو چکی ہے)۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈھے بصرہ العزیز کا روح پرور خطاب

ان دنوں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈھے بصرہ العزیز نے اسباب کو ایک روح پرور

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈھے بصرہ العزیز نے ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کا دوسرا اجلاس شروع ہونے سے قبل پورے دو گھنٹے بعد وہ پر ہلکے کے استیج پر تشریف لاکر اظہر اور عسکری نمازیں جمع کر کے پڑھا ئیں۔ نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد حضور ایڈھے بصرہ العزیز نے استیج کے سامنے ولے حصہ میں تشریف لائے۔ جلگاہ میں بیٹھے ہوئے ہزاروں ہزار اجاب نے کھڑے ہو کر اور اللہ اکبر، اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد کے پر جوش نعروں کی کڑھوں کا پڑھنا غیر متادم کیا۔ حضور ایڈھے بصرہ العزیز کے کوشش حدیث پر رونق افروز ہونے کے بعد دوسرا دن کے بعد ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کے دوسرے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔

پیمانہ شاعر۔ بروح مصلح موعود

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کراچی کے مکرم مسعود احمد صاحب خوشنبر نے کی۔ تلاوت کے بعد مکرم تاقب زیروئی صاحب نے اپنی تازہ نظم "پیمانہ شاعر بروح مصلح موعود" نباہت پرورد پر ہمیں خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ اس نظم میں مکرم تاقب صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے وصال پر غم و اندوہ سے مملوء دلی جذبات کا اظہار کرنے کے علاوہ خلافت ثلاثہ کے قیام اور شدید نعروں کے بعد آسمانی سکینت کے نزول کے پر کینہ منظر کا وجد آفرین نعت، عجب دلکش انداز میں پیش کیا۔ آپ کی اس نظم نے پہلے تو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے وصال کے ذکر پر اجاب کے جمروح دلاں کے زخموں کو تازہ کر کے ان پر درد و کرب، سو ز و گداز اور وقت کا عالم طاری کر دیا اور پھر خلافت ثلاثہ کے قیام پر آسمانی سکینت کے نزول کے ذکر پر اجاب کو حقیقتات شکر سے لبریز کر کے انہیں اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ بیز کر دیا۔ جب آپ نے حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے وصال کا ذکر کرتے ہوئے یہ انشا پڑھے

اب تکا ہیں تجھے ڈھونڈیں بھی تو کس جا پائیں جانے کب پائے سکون پھر دل و بران پیانے کون اخلاک پہ لے جائے یہ رو دا د ا الم تیرا متوالا ابھی تک، پریشان پیمانے

خطاب سے نوازا جو بیکر، منٹ پر شروع ہو کر ۵ منٹ تک مسلسل سوا گھنٹہ جاری رہا۔ اس میں حضور نے سلسلہ کے اخبارات و رسائل میں سے افضل لفظی انصار اللہ، خالد، تجمیر اور لاہور کی اشاعت کو بڑھانے اور ان رسائل کو خرید کر ان سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی تحریک فرمائی۔ زیارت میں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کی جلد ہفتم، حضرت مصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی "نغمہ صیغہ" (دہریہ ایڈیشن) محترم مولانا ابوالصاحب کی تصنیف "تغیبات رہبانہ"، حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب بنوری کی کتاب "تکلی قدرت" مکرم رحمت اللہ صاحب کی کتاب "اسلم لوجواں کے سنہری کارنامے" مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا شائع کردہ مجلہ "دکا" فاروقی "خبریں سے اور ان سب سب سے استفادہ کریں کی طرف بھی توجہ دلائی۔

یہ حضور نے اس جماعتی تنظیم پر بھی روشنی ڈالنے سے بنیادی طور پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس وقت بیان فرمایا ہے۔ حضور نے اس نظام کی مختلف کڑیوں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے عہد کی جاری کردہ بنیادی اداروں اور ذمہ داریوں کا ذکر کر کے ان میں سے ہر ایک کے دائرہ کار کی وضاحت فرمائی اور پھر صدر انجمن احمدیہ، تحریک جدید، دفتر جہاد، مجالس انصار احمد، خدام الاحمدیہ، اطفال الاحمدیہ، لجنہ امام اللہ اور ناصرانہ الاحمدیہ کو ان کے اپنے اپنے مقصد و فرائض خوش اسلوبی سے انجام دینے سے متعلق نہایت پیش قیمت نصائح سے نوازا اور انہیں ہندوستان اور پاکستان کے ماہین عالمہ جنگ کا ذکر کرتے ہوئے غولانی تائید و نصرت اور توجیہ کے بل پر افواج پاکستان کے عظیم الشان کارناموں پر انہیں نوازش میں پیش فرمایا اور اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی اور مجزاانہ تائید و نصرت پر اس کا شکر ادا کرتے ہوئے پوری پاکستانی قوم کو اللہ تعالیٰ کا شکر بجالانے اور اس طرح لازید تکم کا مصداق بن کر اپنے آپ کو مزید کامیابوں، کامیابیوں اور مستخدموں کا عند اللہ اہل بنانے کی نہایت مؤثر تہذیب میں یقین فرمائی۔

حضور کی اس روح پرور تقریر کے بعد ۲۰ دسمبر کا دوسرا اجلاس ۴ بجے منٹ پر بلوقت مسر پر نہایت کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ حضور کے اس روح پرور اور وحدہ و فردین خطاب کا کس قدر تفصیلی خلاصہ آئندہ کسی اشاعت میں ہدیہ قارئین کیا جائے گا۔ اللہ

اسدی خواتین کے جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

مرتبہ۔ محترمہ امینہ الممالک خاں اور پینڈی پور جلسہ سالانہ برائے خواتین

دہ سمر اولیٰ ۲۰ دسمبر - پہلا اجلاس
 کارروائی کا آغاز ماہ جزادی امینہ السلام خاں کی زیر قیادت قرآن کریم سے ہوا جو محترمہ رفینہ دود ماہرہ امینہ نے کی۔ نفل کے بعد سانسہ (امینہ الممالک) کی تقریر بعنوان "مدد اذرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام از ذرئہ قرآن وحدیث" ہوئی جس میں ایک مامور من اللہ کی عداوت کو پرکھنے کے جو مبعار قرآن کریم میں مفسر کئے گئے ہیں ان کی روشنی میں حضرت اندلس کی سہانی کو ثابت کیا۔ مثلاً ضرورت زمانہ نفس ناطقہ کثرت سے آج پر نہیں امر کا (مکثات ہونا اور محافل نفس کلامتای سلسلہ کے دوران جماعت کا تدریجاً ترقی کرنا وغیرہ۔ نیز حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعودؑ جدی مسعود کے زمانے کی جو علامات بیان فرمائی ہیں ان کی روشنی میں بھی حضرت (اندلس کی عداوت کا اظہار) پھر محترمہ امینہ العقیوم صاحبہ محبت مسد کی تقریر ہوئی موعودؑ خاں "دور حاضر میں جدی خواتین کے خرافات" آپ نے جماعت کی مستورات کو حضرت مسیح موعودؑ کے موعود کی روشنی میں مائی۔ تعلیمی تنظیمی اور ترقیاتی شہ میں اپنے کاموں کا جائزہ سے کمزیر ترقی کرنے کی تلقین کی۔

آپ کی تقریر کے بعد سیدنا امامنا حضرت خلیفۃ المسیح امینہ امینہ ایبہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز از دواہ شفقت بر نفس نفیس خواتین کے اس جلسہ میں خطاب کی عرض سے تشریف لائے۔ سب سے پہلے حضرت نے میت کے الفاظ پڑھے جو آپ کی اقتدا میں تمام حاضر خواتین نے دہرائے۔ پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے پڑھ کر دیا۔ دعا کے بعد اپنے خطاب کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ محسن اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس نے ہم سب کو امام الزمان کے بھیجئے کی توفیق عطا کی تاکہ ہم اس کے فضل کی ان جنت کو جذب کرنے والے ہوں جو جنتوں کے درجہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ظاہر ہوتی ہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ کو اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بشارت دی تھی کہ وہ بزرگ مسیح ہے جس کا وقت ماضی نہیں کیا جائے گا۔ یہ امام جہاں ایک بزرگ پیشگوئی کا حامل ہے وہاں اس میں

ایک ہدایت بھی پوشیدہ ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس کے ذریعہ حضور کو موعودہ سنایا آپ کی جماعت کے اوقات خدا تعالیٰ کی محبت میں صرف ہرگز اور اس کے دین کی اشاعت کے لئے سجدہ و سجدہ کرنے میں صرف ہوں گے۔ لیکن جہاں ہیں یہ خوشخبری دیا تھا کہ وہاں اس کے ساتھ ہی جماعت کو ہدایت بھی کی گئی ہے کہ وہ اپنے اوقات کی حفاظت کرے۔ بلکہ حضرت اقدس علیہ السلام کی اس پیشگوئی کو کمال شان کے ساتھ پورا کرنے کے لئے جماعت کو بھی اپنے اوقات کا صحیح مصرف اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ سورتہ العصر میں فرماتا ہے۔ بڑا افسوس ہے ان لوگوں کو کہ وہ گھٹائے کی طرف جاتا ہے۔ حالانکہ ہم نے اس کے نفع اٹھانے کے لئے بڑے سامان پیدا کئے ہیں۔ وہ ہمارے خزانوں سے اپنی جھولیوں کو بھر سکتا تھا۔ ہم نے اسے بھی زندگی دی۔ لیکن اس نے اس وقت کی قدر نہیں کی بلکہ ان گھٹائیوں کو مٹانے کر دیا۔

خدا کا جواب دہ رہنے کے لئے حضرت نے فرمایا۔ دنیا میں ایسے بھی بڑے موجود ہیں جن کی زندگی سینہ محمول پر مشتمل ہوتی ہے۔ لیکن اگر ان کی زندگی بھی اتنی ہی مختور کی ہوتی تو وہ کیسے اعمال صالحہ بجا لاکر خدا تعالیٰ کے انعامات کو حاصل کرتا۔ اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ ہم نے تمہیں زندگی دی تاکہ تم گناہ میں نہ پڑو۔ بلکہ اس کا صحیح مصرف کرو۔ عمر کی ہر گھڑی میں اعمال صالحہ بالائے دلالا کبھی گھٹائے میں نہیں رہنا۔

کرتے۔ نیز حضور نے یہ بھی فرمایا کہ میں نہیں حکم دیتا ہوں مسلمانوں کی کرداروں کی تلاش میں نہ لگے رہنا جو آپ کے گا۔ اللہ تعالیٰ کے پیوں کے پیچھے پڑے گا۔ ہذا اگر ہم خدا تعالیٰ کی ستادی کے خواہاں ہیں تو یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ خود دوسروں کے عجوبہ کی تلاش میں لگے بیٹھے ایسی حالت میں خدا تعالیٰ سے بھی ہم سے ناراض ہو گا۔ اور ہمارا وقت بھی ضائع ہو گا۔

غیبت کے نقصانات پر کسی قدر تفصیلی روشنی ڈالنے کے بعد حضور نے فرمایا۔ تشریف لائے۔ اسلام کا ہر حکم ہمارے لئے قابل عمل ہے۔ اگرچہ اس کے فوائد اور نقصانات کو جاننا بہت اچھا ہے۔ لیکن ہمارے فرض ہے کہ کوئی ات سمجھ میں آئے یا نہ آئے ہم ہر حال میں اس پر عمل کریں۔ جب تک یہ ذہنیت آپ کے اندر پیدا نہ ہوگی۔ آپ خدا تعالیٰ کے فضول کو جذب کرنے والی ثابت نہ ہو سکیں گی۔

آخر میں حضور نے خواتین کو ان کے فرائض کی یاد دہانی کرانے ان پر عمل پیرا ہونے کی نصیحت کی۔ آپ نے فرمایا کہ مستورات کو اپنے بچوں کی مادری ضروریات کا خیال رکھنے کے ساتھ ساتھ خزان کے لئے روحانی غذا بھی بتیا کر کے رہنا چاہیے۔ آپ کی گودوں میں سے ایسے بچے نکل کر نکلیں۔ جن کے دلوں میں خدا تعالیٰ کی محبت سمندر کی طرح موجزن ہو۔ اور اعلیٰ تربیت کے لئے ضروری ہے کہ گھر لو ما حوالہ نہاں خوشگوار اور دینی ہو۔ آخر میں حضور نے پڑھ کر الفاظ میں کثرت کے ساتھ ذکر الہی اور درد خربل میں مشغول رہنے کی تلقین کی۔ نیز دردت دعائیں کرنے پر زور دیا۔ اور بتایا کہ بچوں کی اعلیٰ تربیت کے لئے کثرت سے دعاؤں کا کارنہا ضروری ہے۔

حضور کی یہ تقریر انتہائی دلچسپی اور دعاوشما کے ساتھ سمجھی۔ ہر طبقہ کی خواتین کا خیال رکھتے ہوئے حضور نے یہ تقریر نہایت ہی آسان اور دلکش سیرت میں کی تھی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناشا اسٹ کی اس تقریر کے بعد یہ اجلاس سیدہ خدیجہ اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس ٹھیک دو بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ تسبیح کے بعد محترمہ مرزا عابدی صاحبہ ایڈووکیٹ امیر صوبائی کی تقریر بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سنائی گئی۔

پھر محترمہ مولانا سیدال الدین صاحبہ شش تشریف لائے۔ آپ نے لبنان اور اسلام کا عالیقدر علیہ "ایک فاضلہ تقریر کی جس میں فرمایا کہ مذہب دہمی غالب آسکتا ہے جو کمال اور زندہ ہو۔ اور زندہ مذہب کے سچا اٹھوں ہیں۔ اس کی پیشکدہ تشریح کا مل ہو۔ ایسی تقسیم پیش کرے جو محققان اور محققان باطنیہ ہوں۔ بلکہ ہر زمانہ اور ہر قوم کے لئے ہو۔ اس کا نتیجہ زندہ ہو اور ساری دنیا کے لئے کامل نمونہ پیش کرنے والا ہو۔ اس مذہب میں وقتاً فوقتاً ایسے انسان پیدا ہوتے ہیں جو اپنے بلند روحانی مراتب سے اس زندہ نبی کی بلند نشانی کو دوبالا کرنے والے ہوں اور وہ مذہب ہر زمانہ میں تازہ بہ تازہ نشان دکھانے والا ہو۔

خطاب کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ یہ شرف صرف اور صرف اسلام کو ہی حاصل ہے کہ وہ ان سب مہیادوں پر پورا اترتا ہے۔ لہذا ہم حقوق کے ساتھ کھڑے ہیں کہ ساری اسلام کے اور مذہب دنیا پر غلبہ حاصل نہیں کر سکتے اس کے ساتھ ہی اس اجلاس کی کارروائی کی اختتام ہوا۔

دلادت

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک رٹ کا اعلا فرمایا ہے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے لڑکے کا نام محمد سلیمان نوح فرمایا ہے احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو صحت عمر دراز والدین کے لئے قرۃ العین اسلام اور احمیت کے لئے شیعہ روشن اور دین و دنیا میں سرخ رازی اور سر بلندی عطا فرمادے۔ آمین۔ (خاک ر:۔ حافظ سلیمان سابق مبلغ مشرقی (مزرقہ حال دہلی)

دلخواست دعا

میرے بچے بیوی کو کٹھ ہیں۔ میں ان سے کافی دور ہوں۔ جلا احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں تاکہ اللہ تعالیٰ ان سب کا محافظ و ناہر ہو۔ آمین۔

دفاع ملک میں کام آنے والے ایک احمدی مجاہد
ميجر قاضی بشیر احمد صاحب شہید

مکرم فقیر احمد شاہ صاحب راوی پستونڈی

عزیز ميجر قاضی بشیر احمد صاحب شہید ۲۰ ستمبر ۱۹۴۶ء کو حضرت قاضی محمد رفیع صاحب رضی اللہ عنہ سابق امیر جامعہ ہائے سرحد کے ہاں بمقام ہوتی مردان پیدا ہوئے۔ قادیان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کا دیان میں تعلیم پائی عمر ذریعہ تعلیم پورٹنگ ہاؤس قادیان میں مقیم رہے۔ ۱۹۴۷ء میں پنجاب یونیورسٹی سے میٹرک پاس کیا اور جٹ ۱۹۵۰ء کو او۔ بی۔ ایس۔ لوانٹ سے کسٹن حاصل کیا اور فزیشن فرس رجسٹر میں بطور سیکنڈ لیفٹننٹ ڈسٹ آئے۔ اس کے بعد مختلف عہدوں پر مختلف مقامات پر کام کرتے رہے پھر عہدہ سٹاف میں بھی کام کیا اور کچھ عہدہ سکاؤٹس میں بھی۔ جہاں بھی عہدوں کی بڑے مقبول ہوئے اور دلچیز رہے۔ طبیعت میں مذمت خلق اور حسن سلوک کا جذبہ نمایاں تھا۔ دراصل قادیان میں تعلیم اور تربیت کا انتظام۔ اسراکت ۱۹۴۹ء کی شب کو محاذ جنگ پر بطور کمپنی کمانڈر روانہ ہوئے۔ ۵ رات دن منواتر دشمن کے ساتھ بڑی جانتی فنی کے ساتھ لڑتے رہے اور بالآخر ۲۶ ستمبر ۱۹۴۹ء کو دن کے بارہ بجے دشمن کی بولشیر پر پڑھنے ہوئے ایک توپ کے گولے کے پھٹنے کا وجہ سے شہید ہوئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مکرم بڑے بڑا اور دلیر تھے۔ عزیز مکرم ہمیشہ سب سے اگلے دتے کے ساتھ ہی رہا کرتے تھے اور کئی دفعہ تنہا بلاخبرند خطر آگے نکل جاتے تھے اور مناصب دیکھ جھانک کر کے بعد کھینچ کر آگے آتے تھے انہیں ہمیشہ اپنے جوازوں کی ہمدستی فکر رہتا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی شہادت پر نہ صرف ان کی کمپنی کا ہر جوان ہلکا پونٹ کا ہر افسر اور جوان اور اسکے علاوہ ارد گرد اور توپ خانے کی وہ بڑی فوجوں کے ساتھ اس محاذ پر رقی ہیں۔ بڑی ہی عمدہ ہوئیں اور یوشس کے کئی بڑے آفیسرز جب بھی قاضی بشیر کا نام لیتے ہیں تو بڑے ہی فخر سے ان کا ذکر کرتے ہیں اور ان کی شہادت کی وجہ سے ایک بڑا خطہ محسوس کرتے ہیں جو پرنہ ہو سکا۔ مکرم کی جرأت اور جہت سال دلیری کا آغاز اسبات سے ہو سکا ہے کہ محاذ جنگ کے ایک مقام پر ان کی کمپنی دشمن کی کئی فوجوں سے ٹکرائی۔ شہید

کہ انہیں حفاظت خاص کی ڈیوٹی مل جائے تاکہ وہ زیادہ سے زیادہ دیر تک اپنے محبوب آقا کے پاس رہ سکیں۔ حضرت ماجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ مسجد کی جامعہ کا بڑا ہی خیال رکھتے تھے اور اس طرح یہاں دے بھی حضرت ماجزادہ صاحب کا خاص احترام کیا کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت قاضی محمد رفیع صاحب رضی اللہ عنہ اور عزیز قاضی بشیر مہجی ہمیشہ حضرت ماجزادہ صاحب کو بڑے ہی تباہ اور گرجو شہی سے ملتے۔ حضرت ماجزادہ صاحب کی وفات کے چند روز قبل قاضی بشیر مہجی آپس میں ملے تھے۔ اور باوجود بیماری اور حالت ملاقات حضرت ماجزادہ صاحب نے بشیر کو اپنے پاس بلوایا اور ان کا ہاتھ اپنے ہاتھ میں لے کر

مکرم خود اس جگہ پہنچ گئے۔ جہاں جلنے کا خطرہ بہت زیادہ تھا۔ اور کئی کے جوانوں کو حکم دیا کہ تم ایک ایک کے پیٹھ کے پیچھے نامے سے پر سے حج ہونے جاؤ۔ ہر ایک کو اپنی اپنی بیٹیوں کے ساتھ لے کر گئے۔ کئی تھے جو ان اپنے محبوب کمانڈر کو اس طرح سے تہا نہ چھوڑنا چاہتے تھے۔ لہذا انہیں تھکنے کے لئے بشیر مکرم حج کر دہ کر کے نیشنل کو دشمن پر برا بھلا بھینکتے رہے۔ یہاں تک کہ ساری کمپنی اور وہ خود سلامت پیچھے پہنچ گئے۔ اور دیکھو وہاں سے انہوں نے بائیں عقب سے دشمن پر پریوش حملہ کر کے اسے مار چھڑایا۔

جس روز بشیر کی شہادت ہوئی ایک مقام پر رہا رہے تباہ آگے پڑھنے سے کچھ لگ گئے۔ کیونکہ دستہ ہر طرف سے حملہ ہی نظر آتا تھا۔ ایسے ہی خطرناک مقام پر ميجر بشیر نے اپنے آپ کو پیش کیا۔ چنانچہ وہ گئے اور کچھ دیر کے بعد کامیابی کے ساتھ واپس آئے اور ایڈورس کی قیادت کرنے گئے۔ تھوڑا دور دور گئے تھے کہ اچانک دشمن کی توپوں نے گولے برسائے شروع کر دئے ایک گولہ ان کے پاس پھٹا جس کا ایک ٹکڑا ان کی پسلیوں کے پیچھے ڈالیں جانے لگا اور ایک چھوٹا ٹکڑا اوڑھیں حرکت چہرے پر لگا۔ عزیز ہیں خود آٹھیل ہوئے اور اپنے پیچھے ایک نہ ٹھٹھے والی یاد چھوڑ گئے۔ عزیز کی نعش کو اگلے روز مردان پہنچا دیا گیا جہاں انہیں ان کے والدین کو گرا کر پہلو میں دفن دیا گیا۔

عزیز م نے اپنی یادگار ایک چوہہ عزیز ہ مجیدہ بیگم بنت کرمی خواجہ خانا صاحب اور تین چھوٹے کسٹن کے لڑا ہوا مہشتراد سمینہ عمر بونے چھ سال۔ ۱۰ سال اور دو سال چھوڑے ہیں۔

عزیز م نے ہی ملنا دتھے۔ ان کا حلقہ اصحاب بڑا ہی وسیع تھا۔ یہ سب لوگ جہاں اسبات پر بہت عمدہ ہیں گو ان کا ایک نہایت عزیز اور خلیق دوست ہمیشہ کے لئے ان سے رخصت ہو گیا۔ وہاں انہیں اسبات کا بھی بڑا فخر ہے کہ وہ اپنے مسلک کی حفاظت کرتے ہوئے شہادت کے اور فوج دے کو پا گیا۔

عزیز م مکرم کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھنی رضی اللہ عنہ سے بڑی ہی عقیدت تھی اور ہر جلسے پر ہمیشہ کاوش کرتے

اپنے سینے پر لکھ کر بڑی دیر تک دعا کرتے رہے۔ اس واقعہ کا اثر قاضی بشیر مہجی پر بہت تھا اور اسے وہ بڑے فخر سے یاد کیا کرتے تھے۔ جب بشیر محاذ جنگ پر جاتے گئے تو یہ اہلیہ نے انہیں بطور تبرک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قمیص کا ایک ٹکڑا دیا۔ اسے پاکر وہ بڑے ہی خوش ہوئے جیسے دنیا جہاں کی نعمت مل گئی۔ اور پھر اسے اپنے ساتھ ہی رکھا۔ یہاں تک کہ وہ اپنے وطن کے دفاع کی خاطر اپنی جان کی قربانی دے کر اللہ کو پیارے ہوئے۔ عزیز کی اہلیہ اور بچے اپنے حالات کی وجہ سے ہم سب کی دعاؤں اور توجہ کے بہت مستحق ہیں۔ ان کی شہادت ہمارا قومی فرض ہے۔

رمضان مبارک اور فدیہ کی رقوم

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ روحانیت میں ترقی حاصل کرنے کے لئے روزہ بھی ایک بہت بڑا موثر ذریعہ ہے۔ چنانچہ اسلام سے پہلے جتنی بھی امنیں گزری ہیں ان کی مذہبی کتابت نے اپنے ماننے والوں کو روزہ رکھنے کی تاکید فرمائی ہے۔ گو ان کی شرائط و قیود میں اختلاف ہے۔ شریعت اسلام نے ایک اہل ذمہ کے حیات ہے۔ جس میں انسان کی جسمانی، روحانی، تمدنی معاشرتی، سیاسی غرضیکہ ہر طرح کی اصولی تعلیم مع فردی تشریحات اور تفصیلات کے موجود ہے اور اس تعلیم میں مزید ترقی یہ ہے کہ افراط و تفریط سے باہل مبرا ہے۔ چنانچہ روزہ کے بارہ میں ارشاد باری ہے کہ

فمن شهد منكم الشهر فليصمه ومن كان مريضا او على سفر فعدة من ايام اخر۔

پس تم میں سے جو شخص اس مہینہ کو پائے اسے چاہیے کہ وہ اس کے روزے رکھے۔ جو شخص مریض ہو یا سفر میں ہو تو اس پر اور دظن میں تہجد اور پوری کرنی اور جب ہوگی ایسے اصحاب میں پر خدا تاملے کے حکم کے تحت روزہ فرض ہے انہیں چاہیے کہ وہ روزہ رکھیں۔ یہ یاد رہے کہ روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ حقیقی روزہ دل میں نیکی ضبط نفس، تقویٰ، اخلاص اور انابت الی اللہ پیدا کرنا ہے۔ اور اسکے نتیجہ میں انسان خدا تاملے کا قرب حاصل کر لیتا ہے۔ اور اپنے اندر ایک پاک تہذیب محسوس کرتا ہے۔ اللہ تاملے سب بھائیوں اور بہنوں کو اس مبارک مہینہ کی برکات سے استفادہ کی توفیق بخینے۔

ارشاد باری کے تحت مریض اور سفر کو عداوت ہے کہ وہ اس گنتی کو دوسرے ایام میں پوری کرے۔ لیکن اگر اللہ تاملے نے اسے اپنے فضل و کرم سے آسائش و رزق سے نوازا ہوا ہے۔ تو وہ ان مبارک مہینہ میں ایک مسکین کا کھانا بطور فدیہ رمضان دیتا ہے اور ایسے اصحاب جن کو اللہ تاملے نے اپنے فضل کے ساتھ روزہ رکھنے کی توفیق دے دی اور پھر اسکے ساتھ ایک مسکین کو کھانا بھی کھلائیں تو یہ ان کے لئے دو برابر ثواب ہوگا۔ فسمن تطوع خیرا فهو خیر لہ۔

جو صحابی اور بندہ جس مذہب والا شفقوں کے تحت فدیہ رمضان نظر سے خدمت درویش کے توسط سے مستحقین میں تقسیم کر دنا چاہیں وہ ایسی رقوم ناظر خدمت درویش کے نام پر جمع ہجور نے کا انتظام فرمائیں تاکہ اس مہینہ میں ہی یہ رقوم تقسیم کی جا سکیں۔ (نا تبا ناظر خدمت درویش ل)

پتہ درکار ہے :- عرش خطاب دلد زرب خان صاحب دھومى ۱۲۸۳ سنگاپور

دیکھو ریکر علی کا پ۔ دوڑ۔ دوڑ۔ ۱۵
 درخواست دعا :- میرا چھوٹا بھائی خدایا علیہ السلام احمد اسمت سخت بیمار ہے اور جامعہ سے دعا کا درخواست ہے۔ (خاکہ شرکت زمین۔ عزیز آباد۔ کوچی مشرق)

ضروری اور اس ستمبر میں کا خلاصہ

پاکستان نے بھارت سے پاکستان کی نہیں بلکہ دنیا اور کئی تریوں کی خواہشات کے مطابق اس مسئلہ کو حل کرنے کا بھی ذمہ لیا تھا۔

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

انہوں نے کہا کہ اس سلسلہ میں ضروری اقدامات کئے جا رہے ہیں۔ اور عنقریب انہیں واضح صورت میں پیش کر دیے جائیں گے۔ وہ اپنے دفتر میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

یوں درد کا چارہ اے لوگو! خدام میچا کرتے ہیں

مکرم مولانا محمد حنیف صاحب دکاندار گول بازار راجستھان کی سیانہ۔ ضرورت مند بھی یوں کے فائدہ کے لئے تجربے کی میری دائیں ٹانگ میں مرم سے درد تھی جسے کسی علاج سے فائدہ نہ ہوا۔ میں نے "پینز کور" PAIN'S CURE کے جاگھوڑی کا کورس شروع کیا یہی ایک خوراک کے فائدہ ہوا اور کورس تم ہونے سے پہلے ہی سفار ہو گیا۔ چھ مہینے والے علاج میں شریف صاحب اور مجھے بھائی جیل احمد نے بھی ٹیوشن کی درد کٹنے پر دوا استعمال کی اور ابھی بھی آرام آ گیا فائدہ مند تھیں۔ کورس میں روپے پینے ڈیپول تین پینے ڈاکٹر راجہ ہومو ایمنٹ کمپنی۔ لاہور۔ د۔ ریلوے

صنعت کار صاحبان متوجہ ہوں

بی ٹی ایچ در آمد شدہ الیکٹرک موٹر ہیں

ایک سے ساٹھ ہارس پاؤر تک مختلف اقسام میں حاضر ہٹاک سے دستیاب ہیں، صنعت کار مطلوبہ موٹروں کے لئے رجوع فرمائیں۔

پروگریسو مٹر کھٹال کمپنی

چیف کورٹ روڈ پوسٹ بکس ۲۴۷، کراچی ۱

تاریخ ۱۹۶۱ ADVERTLITE

پولیس اور جرموں میں بھڑک رہی جارہی ہیں۔ تارا پور میں تمام سرکاری عمارتیں تباہ کر دی گئی ہیں ان میں پراجیکٹ کی بنیادی عمارت بھی شامل ہے۔ پروجیکٹ کے مزدور گزشتہ ایک ہفتے سے سڑکوں پر تھے۔ اور ان کے اور حکام کے درمیان رسد کٹی ہوئی تھی۔ مزدوروں کا مطالبہ تھا کہ ان کی تنخواہوں میں اضافہ کیا جائے اور دوسری ضروری سہولتیں جیٹا کی جائیں لیکن انتظامیہ نے ان کا یہ مطالبہ مسترد کر دیا اور اسے ہستی علاقہ میں بے چینی پھیل گئی ہے۔

پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی جوڑی کا نفرنس میں بھارت کا اٹھارہ رکنی وفد شرکت کرے گا۔ دسمبر کے سربراہ بھارت کے وزیر اعظم سمرٹال بہادر سترا کیوں گے دوسرے ارکان میں وزیر خارجہ سردار سمدن سنگھ وزیر دفاع سرفانی بی چون سیکریٹری وزارت خارجہ سترسی ایس جھاسیکری وزارت تعلیم

انہوں نے کہا کہ یہ گنا غلط ہے کہ پاکستان کی زمین جارحیت سے کشمیر میں رائے شماری کرانے کے بارے میں بھارت کا دعوہ ختم ہو گیا ہے۔ انہوں نے مزید کہا ہے۔

چند مسجد ڈنمارک اور احمدی ستورات کا فرض

حضرت سیدہ ام تین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ امرکزیہ

الحمد لله ثم الحمد لله ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء تک مسجد ڈنمارک کے لئے وعدہ جات کی مقدار دہلا کر چھاپا لیس ہزار پانچ سو تیرہ (۲۰۲۶-۵۱۳) روپے پہنچ چکا ہے اور دعویٰ ایک لاکھ بانسے ہزار سات سو اٹھائیس (۱۰۹۳-۲۸۸) روپے بھی ہو چکی ہے۔ عرصہ زیر پرورد میں خدا تعالیٰ کے فضل و رحمت سے وعدہ جات میں بھی نمایاں اضافہ ہوا ہے اور دعویٰ میں بھی۔ لیکن یاد رہے کہ اس مسجد کے لئے ہم نے تین لاکھ روپے جمع کرنا ہے گویا ابھی دو تہائی کے قریب رستم جمع ہوئی ہے مسجد کی بنیاد عنقریب رکھی جائے والی ہے اور اس لئے جلد از جلد ہم نے مسجد کے لئے رستم جمع کرنے سے یہ بھی یاد رہے کہ یہ مسجد آپ اپنے محبوب آقا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادگار کے طور پر بنوا رہی ہیں۔ اس لئے جس قدر جلد ہوسکے مسجد کے لئے اپنے وعدہ کردہ چندہ کو ادا کر کے لینے فرض سے سبکدوش ہوں۔ تمام لجنات کی عہدہ دار اس بات کا جائزہ لیں کہ کیا ان کی سوشل سروسز نے اس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ اگر نہیں لیا تو ان سے وعدہ لکھو، جو ہمیں وعدہ کر چکی ہیں اور وعدہ کی ادائیگی نہیں ہوئی ان سے ادائیگی کر دوں گی۔ بہر حال تمام لجنات کی عہدہ دار پوری ذمہ داری کے ساتھ سارے کام کا سر دے کریں تاکہ کوئی عورت بھی اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کی سعادت سے محروم نہ رہے۔ جہاں لجنات قائم نہیں وہاں کی ستورات بلا کر اپنا چندہ مکمل المال تحریک جلدی روہ کو بھجوادیں۔

اللہ کے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی اس دعا کے مطابق کہ

تسلیخ دین و نشریات کے نام پر ڈائل رہے تمہاری طبیعت خدا کرے۔

آپ ہمیشہ ہی اسلام کی ترقی اور تبلیغ کے وسائل کو بڑھانے کے لئے کوشاں رہیں گی۔ اللہ آپ کو تو فیح عطا فرمائے۔

فائل مرمرم صدیقہ
صدر لجنہ امار اللہ امرکزیہ

کشمیر سے متعلق بھارت کا انتہائی غیر منصفانہ رویہ۔

کراچی یوم جنوری۔ نماز بھارتی مفکر اور عالمی امور کے مشہور مدیر جانیدار نقاد پرنسٹن کے پاکستان کی خارجہ پالیسی کو ایسی بین الاقوامی خطا کے لئے یہیں شرط قرار دیا ہے جس میں عوام کی منافع کے لئے تیزی سے ترقی کی جاسکتی ہے۔ کراچی کے ایک ہفت روزہ جدید نے اسٹیٹ میں کے سانچہ میں پرنسٹن نے ایک عنوان میں لکھا ہے کہ میں عرصہ دراز سے پاکستان کی حکمت عملی کو پسند کرتا ہوں کیونکہ پاکستان ایک خود مختار مملکت کی حیثیت سے غیر ملکی انتہادی دسیا کی منادات کے سامنے جھکنے سے حالت انتظار رہا ہے۔ پرنسٹن رسل کے نزدیک بھارت کا کشمیر سے متعلق رویہ قطعی طور پر غیر منصفانہ ہے آپ نے اسٹیٹ میں "بہ واضح الفاظ میں یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ کشمیر خود ارادیت کا ایک سیدھا سادا معاملہ ہے جسے ایک باہریت پسند غیر ملکی طاقت نے محض دولت مند تو سب سے سلطنت کو پوس میں الجھا رکھا ہے آپ نے اپنے مضمون میں بھارت پر کوئی تفتیق کی ہے۔"

تاشقند کانفرنس کے بارے میں

ٹیلی فون پر صدر سوکار نو سے صدر ایوب کا صلاح مشورہ

صدر ایوب تاشقند جانے کے لئے آج جمہوری دار الحکومت سے روانہ ہوں گے

راولپنڈی یوم جنوری۔ پاکستان نے تاشقند کانفرنس کے بارے میں کلا اپنی تیاریاں مکمل کر لی ہیں۔ جمہوری دار الحکومت میں کلا صدران کا ایسے کا ایک اجلاس منعقد ہو جس کی صدارت صدر ایوب خان نے کی۔ یہ اجلاس تین گھنٹے جاری رہا اور اس میں تاشقند کانفرنس کے سلسلے میں پاکستان کے موقف کو بخوبی شعل دی گئی۔ انجینیئرز فرانس پریس کے مطابق کل صدر ایوب نے تاشقند کانفرنس کے بارے میں صدر سوکار نو سے صلاح مشورہ کیا۔

صدر ایوب تاشقند کانفرنس میں شرکت کے لئے آج دہتر اہمیر سے پہلے خاص طیارے میں راولپنڈی سے کابل روانہ ہوں گے۔ وہ ہر جنوری تک کابل میں قیام کریں گے اور اس دوران پریس پشاور اور تاشقند جائیں گے۔ تاشقند کانفرنس روسی حکومت کی دعوت پر پوری ہے اور اس میں صدر ایوب بھارتی وزیر اعظم مشرن سٹری سے مسئلہ کشمیر پر بات چیت کریں گے۔

تاشقند کانفرنس کا کوئی وقت مقرر نہیں کیا گیا، پوسکتے کہ یہ کانفرنس ایک شخص سے دس دن تک جاری رہے گا۔ کانفرنس میں صدر ایوب کی امداد کے لئے

وزیر خارجہ سہیل احمد وزیر اطلاعات خواجہ شہاب الدین وزیر تجارت مرزا غلام فاروق وزارت خارجہ کے سیکریٹری مرزا محمد وزارت اطلاعات کے سیکریٹری مرزا اعطاف گوہر بھارت میں پاکستان کے ہائی کمشنر میاں ارشد حسین، وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرلی ڈاؤنٹیکر اور فوجی مشیر بھی تاشقند جا رہے ہیں۔

انجینیئرز فرانس پریس نے حکایت سے اطلاع دی ہے کہ صدر ایوب خان کل تاشقند کانفرنس کے سلسلے میں انٹونیشیا کے صدر سوکار نو سے ٹیلی فون پر صلاح مشورہ کیا ہے۔ انٹونیشیا کے خبر ساری ادارے آٹا ۹ نیوز ایجنسی کے مطابق

بھارت کے سابق گورنر جنرل راجگوبال اجپاریہ کی گرفتاری کا ختم شدہ

کشمیر پر طاقت کے ذریعہ قابض رہنے کا خیال انتہائی احمقانہ ہے

کراچی یوم جنوری۔ بھارت کے سپریم گورنر جنرل اور جرنل ایڈمرل راجگوبال اجپاریہ کو اپنی گرفتاری کا ختم شدہ لاحق ہے اور انھیں یقین ہو گیا ہے کہ حکومت انھیں جلد ہی جیل کی کوششوں میں ڈالے گی۔ انڈیا ریک ہیرلڈ ٹیمپون کے نمائندہ خصوصی جنرلی پلس نے حال ہی میں آپ کا ایک انٹرویو شائع کیا ہے جس میں آپ نے کہا کہ ہمیں گرفتاری کے لئے کوئی عملی مظاہرے ہو چکے ہیں اور حکومت نے میرا اخبار سوراخ کر دینے کی دھمکی دی ہے نام نہان لکھنے کے اس کے باوجود دعوت کوئی سے باز نہیں آئے بھارتی

تاشقند میں تنازعہ کشمیر کے بارے میں صدر ایوب بھارت کے وزیر اعظم شٹری سے بات چیت کرنے والے ہیں اس کے متعلق صدر ایوب نے ریڈیو ٹیلی فون پر صدر سوکار نو سے بات چیت کی ہے۔ انجینیئرز کے مطابق صدر ایوب خان نے صدر سوکار نو کو ٹیلی فون کیا تھا۔

ادھر تاشقند میں صدر ایوب خان اور بھارتی وزیر اعظم کی ملاقات کی تیاریاں مکمل کر لی گئی ہیں تاشقند کے گورنمنٹ ہاؤس کو ملاقات کی اہمیت کے پیش نظر تمام ضروری سہولتوں سے اس کو دیا گیا ہے اس کے علاوہ ایڈیٹوریل کونسل کے ذریعہ تاشقند سے ملا گیا ہے ایک اطلاع کے مطابق بات چیت کے دوران روسی وزیر اعظم اینا پینکووا نے تاشقند منتقلی کریں گے کیونکہ مذاکرات کے نتیجے

بھارت اس میں حسرتاں سزاں سے اس لئے بھی خنزرو ہیں کہ وہ مسئلہ کشمیر پر بھارتی دعوے کے کھلی مخالفت کرنے میں مرزا راجگوبال اجپاریہ نے ایک انٹرویو کے دوران کہا کہ بھارتی حکومت نے کشمیر اور پوری دنیا کے عوام سے ریاست جموں و کشمیر کے لئے شکاری کرنے کا وعدہ کیا تھا اور اسے اپنا وعدہ پورا کرنا چاہیے آپ نے کہا کہ رائے شماری کے خلاف بھارت کا رویہ اس لئے بھی سخت ہو گیا ہے کہ لیسے یقین ہو گیا ہے کہ کشمیری عوام رائے شماری کی صورت میں پاکستان کے حق میں ملنے دیں گے انہوں نے مزید کہا کہ اگر بھارت یہ خیال رہا ہے کہ وہ کشمیر پر بعض طاقت کے بل بوتے پر قابض رہ سکتے تو یہ فوجی لفظ نظر سے اس کا انتہائی احمقانہ خیال ہے۔